

加拿大國際教育新政策， 著重出國留學人數及多元化發展

駐加拿大代表處教育組

出國人數、多元化及持續增加對加國教育的輸出成為加拿大國際教育的最新政策主軸。此一新政策主要包括鼓勵加拿大人前往非以往熱門國家學習新技能，吸引更多來源國的外國學生並使他們在加拿大就學地點多元化，以及支持相關單位繼續吸引國際學生的措施等 3 大目標。

2018 年，加拿大國內生產總值(GDP)中，國際學生即占 216 億加元，且為加國中產階級創造近 17 萬個工作機會。國貿多元化部長 Jim Carr 在一份聲明中表示，這是全國皆有感之重大經濟貢獻。加國與該領域之競爭國家認識到國際教育之長期利益，紛紛提高水平以保持競爭力。

此一最新 2019-2024 年的政策於今年 8 月 22 日宣布，將由加拿大全球事務貿易服務署(Trade Commissioner Service of Global Affairs Canada)主導，其他部分則由加拿大就業暨社會發展部(Employment and Social Development Canada)及公民移民事務部(IRCC)辦理。此政策經費已編列於加國 2019 年聯邦預算，與之前不同處在於此策略並未設定外國學生人數目標值，僅設定鼓勵加國人民出國留學或就業人數目標值。出國留學就業試辦計畫係該政策主要部分，目的在於推動多達 11,000 名大學生或弱勢團體學生至國外學習或就業。

試辦項目由加拿大就業暨社會發展部負責，並由加拿大技職院校協會(CICan)及加拿大大學協會共同辦理，至今已撥款 9,500 萬加元且每年將提供每名學生加幣 5,000 至 10,000 的補助。

加國政府為支持亞洲及拉美等非以往熱門出國地點，將以傳統留學國家(如美、英、法及澳大利亞)以外之區域為優先考量。該政策補充說明，試辦之一半資金將用於支持弱勢團體學生，例如低收入、原住民及身心障礙學生。

加拿大大學協會主席 Paul Davidson 表示，新的出國留學就業試辦計畫(Outbound Student Mobility Pilot)對加國及加拿大年輕人而言是一重大新聞。加拿大大學期待與政府及高教部門合作，使更多不

同背景學生參與全球留學體驗。該試辦將在 2022 年至 2024 年之間進行評估。

加拿大全球事務部將督導此一吸引更多國際學生並使其在加拿大入學地點多元化之措施。其中包括數位營銷策略（從第一年 540 萬加元起，五年內預計投入 2,410 萬加元）、為留學加拿大之國際學生提供額外獎學金（五年 500 萬加元）、並強化貿易服務署對該項目的支持。

多元化在過去一年成為確保類此項目可持續進行的關鍵性話題，在該政策中強調，2018 年有 50% 的國際學生主要來自兩個國家，學生「集中」(concentrated)在大城市。加拿大公民移民事務部(IRCC)的任務就是使移民流程現代化，並將學生快速申請通道(Student Direct Stream, SDS)擴展到目前五國以外之更多國家，而該部任務之一就是通過國際經驗豐富之加拿大年輕人推動出國留學機會，並促進出國留學人數的成長。

撰稿人/譯稿人：林宥嫻

資料來源：2019 年 8 月 23 日，Claudia Civinini，「Outbound mobility and diversification priorities in Canada's new intled strategy」，The Pie News

<https://thepienews.com/news/diversification-and-outbound-mobility-priorities-in-canadas-new-intled-strategy/>